



रोटरी क्लब ऑफ वाल्हेकरवाडी

बुलेटीन क्र. ०२

संपादक - रो. वसंत ढवळे

दि. ०१ सप्टेंबर २०२३

रो. सुधीर मरळ
अध्यक्षरो. प्रदिप वाल्हेकर
संस्थापक अध्यक्षरो. रामेश्वर पवार
सचिव

गाथाग्राम देहु येथे वृक्षारोपण कार्यक्रम संपन्न

देहु : रविवार दि. ०५ ऑगस्ट २०२३ रोजी सकाळी ९ ते ११ या वेळेत संत तुकाराम महाराजांच्या वास्तव्याने पावन झालेल्या देहु गावात इंद्रायणी नदीच्या काठी गाथाग्राम या निसर्गरम्य परिसरात रोटरी क्लब ऑफ वाल्हेकरवाडी, RSL सोल्युशन्स प्रायव्हेट लिमिटेड यांच्या माध्यमातून आणि ऑरेंज काउंटी गुपच्या श्री संदीप सोनिग्रा यांच्या सहकार्याने वृक्षारोपण कार्यक्रम आयोजित केला होता. यावेळी रो. रुपेश मुनोत यांचे RSL सोल्युशन्स प्रायव्हेट लिमिटेड कंपनीतील जवळपास ३० विद्यार्थी व कामगार उपस्थित होते. यामधील बहुतांशी विद्यार्थ्यांचा वृक्षारोपणाचा पहिलाच अनुभव होता. त्यामुळे त्यांनी अतिशय उत्साहात वृक्षारोपणामध्ये सहभाग नोंदविला. वृक्ष लावताना कंपनीतील तरूणाईचा उत्साह ओसंडून वाहत होता. काही तरूणांनी प्रथमच वृक्षारोपण केले आहे. त्यांच्या प्रतिक्रिया त्यांनी व्हिडिओ द्वारे व्यक्त केल्या रोटरीने वृक्षारोपण आयोजित केल्याबद्दल धन्यवाद दिले यापुढेही रोटरीच्या उपक्रमामध्ये सहभागी होणार असल्याचे सांगितले. या वृक्षारोपणासाठी ऑरेंज काउंटी गुपच्या श्री संदीप सोनिग्रा यांच्याकडून झाडाची रोपे आणि झाडे लावण्याचे साहित्य पुरवण्यात आले. या ठिकाणी सर्व उपस्थितांकडूनच झाडांसाठी खड्डे घेऊन जवळपास १०० झाडे लावण्यात आली. विशेष म्हणजे झाडे लावल्यानंतर या झाडांची पुढील काळजी व देखरेख ऑरेंज काउंटी गुपच्या वतीने घेण्यात येणार आहे. त्यामुळे झाडांचे काळजीपूर्वक जतन व वाढ होणार असल्याने ख-या अर्थाने वृक्षारोपना हेतू साध्य होणार आहे. प्रेसिडेंट रो.सुधीर यांनी सर्व तरूणांना रोटरी क्लब ऑफ वाल्हेकरवाडी यांनी आजपर्यंत केलेल्या सर्व उपक्रमांची माहिती सांगून समाजाचे आपण काहीतरी देणं आहे त्यामुळे रोटरीच्या माध्यमातून सामाजिक उपक्रम राबविण्यात येत असतात यामध्ये तरूणांनी आपला सहभाग मोठ्या प्रमाणात नोंदविण्याचे आवाहन केले. मा.आयपीपी रो.गणेश यांनी प्लास्टिक निर्मुलन करण्यासाठी करण्यासाठी रोटरी करत असलेल्या उपाययोजनांची माहिती दिली. प्लास्टिक वापर



कमी करून स्वतः पासून त्याची सुरुवात करावी असे आवाहन केले. तसेच डायनॅमिक डायरेक्टर रो.निलेश सोनवणे यांनी तरूणांना रोटरीची ओळख व रोट्रॅक्ट क्लब स्थापन करून सामाजिक उपक्रम कसे राबवण्यात येतील याची विस्तृत माहिती दिली. वृक्षारोपणाचा कार्यक्रम मोठ्या उत्साहात व आनंदात पार पडल्यानंतर सर्वांनी देहु गाव या ठिकाणी प्रसिध्द मिसळ हाऊस मध्ये खमंग मिसळ-पाव व गरमागरम चहाचा आस्वाद घेतला व नियोजित कार्यक्रमाची सांगता झाली. यावेळी रोटरी क्लब ऑफ वाल्हेकरवाडी चे प्रेसिडेंट रो.सुधीर मरळ, सेक्रेटरी रो.रामेश्वर पवार, आय.पी.पी. रो.गणेश बोरा, इव्हेंट डायरेक्टर रो.सुभाष वाल्हेकर, पर्यावरण डायरेक्टर रो.भारत चव्हाण, सर्व्हीस प्रोजेक्ट डायरेक्टर रो.रेश्मा बोरा, आय.टी डायरेक्टर, रो.रुपेश मुनोत, सह आय.टी डायरेक्टर, रो.अनुजा मरळ, सौरभ मरळ व इतर मान्यवर उपस्थित होते.

“अभिमानास्पद” फर्ग्युसन महाविद्यालयात रिव्हर क्लब च्या सचिव पदी रो. रसिका वाल्हेकर



वाल्हेकरवाडी : भविष्यात नदी वाचवायची असेल तर तरुणाई संघटिक होऊन पुढे आलीच पाहिजे, आणि योग्य दिशेने कार्यरत होऊन नदी प्रदुषण हटविण्यास जागर झालाच पाहिजे. पुढे येणाऱ्या तरुणाईला विद्यार्थ्यांना त्यांच्या कार्याबद्दल योग्य क्रेडिट ही दिले तर नक्कीच ही चळवळ जोर धरेल. विद्येचे माहेरघर असणाऱ्या पुण्यातील नामवंत फर्ग्युसन महाविद्यालयात नदीचा जागर करण्यास विद्यार्थ्यांनी

एकत्रित येत रिव्हर क्लब ची स्थापना केली आहे, हे कौतुकास्पद आहे. या रिव्हर क्लबच्या स्थापनेत रोटरी क्लब ऑफ वाल्हेकरवाडीची युवा डायरेक्टर रो. रसिका प्रदीप वाल्हेकर हिने आपल्या फर्ग्युसन मधील ग्रुप बरोबर महत्वपूर्ण जबाबदारी पार पाडली हे देखिल अभिमानास्पद आहे. या रिव्हर क्लबच्या सचिव पदी रो. रसिकाची निवड झाल्याबद्दल रोटरी क्लब ऑफ वाल्हेकरवाडीच्या वतीने तीचे मनापासून अभिनंदन. कॉलेजच्या विद्यार्थ्यांनी एकत्र येऊन प्रथम नदीवर प्रत्यक्ष भेटी देऊन पाहणी करून नदीची व्यथा, दुर्दशा जाणुन घेण्याचा प्रयत्न करणे आणि या चळवळीमधुनच तरूणांना एक नवी दिशा देण्याचे रसिकाचं हे काम अत्यंत भुषणावह आहे.

“ज्ञानदेवे रचिला पाया तुका झालासे कळस”

या ओवीप्रमाणे रसिकाला रोटरी क्लब वाल्हेकरवाडीचे संस्थापक अध्यक्ष माननीय रो. प्रदिपदादा वाल्हेकर यांच्याकडून म्हणजे घरातूनच खुद्द वडिलांकडून मागील सहा वर्षांपासून पवना नदी संवर्धनाचे बाळकडू मिळत आहे. म्हणुनच “पित्याने रचिला पाया कन्या झालीशी कळस” असेच म्हणावे लागेल. नदीबाबत आपुलकी, प्रेम, जिद्दाला निर्माण करून नदीचे दुख: तिच्या वेदना काय असतात याबाबत तरूणांना एकत्र करून तरूणांमध्ये व नागरीकांमध्ये जागरूकता निर्माण करून तरूणांना रिव्हर क्लबची स्थापना करायला लावणे आणि नदीवर प्रत्यक्ष काम करायला लावणे हे अवघड काम सोपे करून आपल्या रसिकाने खुप उंच भरारी घेतली. नक्कीच क्लबला तिचा सार्थ अभिमान आहे.



विश्वकल्याण इंग्लिश मेडीयम स्कुल सोबत गाथाग्राम देहू येथे वृक्षारोपण कार्यक्रम संपन्न

देहू : रविवार दि. १३ ऑगस्ट २०२३ रोजी सकाळी ९ ते ११ या वेळेत संत तुकाराम महाराजांच्या वास्तव्याने पावन झालेल्या देहू गावात इंद्रायणी नदीच्या काठी गाथाग्राम या निसर्गरम्य परिसरात श्री संदीप सोनिग्रा यांच्या सहकार्याने वृक्षारोपण कार्यक्रम आयोजित केला होता. यामध्ये रोटरी क्लब ऑफ पिंपरी ईलाईट, फोर्चुन, चाकण एअरपोर्ट वाल्हेकरवाडी आणि रोटरी डिस्ट्रिक्ट एनव्हायर्नमेंट टीम सह डीजीएन रो. शितल शहा सर यांनी सहभाग घेतला. यावेळी या सर्व



क्लबसोबत विश्वकल्याण इंग्लिश मेडीयम स्कुल, त्रिवेणीनगर मधील जपळपास ७५ विद्यार्थी, शिक्षक वृंद यांनी वृक्षारोपण केले. या दिवशी सुमारे ३३५ विविध देशी झाडांचे वृक्षारोपण करण्यात आले. यावेळी रोटरी क्लब ऑफ वाल्हेकरवाडी चे प्रसिडेंट रो.सुधीर मरळ, आय.पी.पी. रो.गणेश बोरा, पर्यावरण डायरेक्टर रो.भारत चव्हाण, सर्व्हीस प्रोजेक्ट डायरेक्टर रो.रेश्मा बोरा, आय.टी डायरेक्टर, रो.रूपेश मुनोत, सह आय.टी डायरेक्टर, रो.अनुजा मरळ, सौरभ मरळ व इतर मान्यवर उपस्थित होते.

दि.१५ ऑगस्ट स्वातंत्र्यदिन उत्साहात साजरा



वाल्हेकरवाडी : दि. १५ ऑगस्ट २०२३ स्वातंत्र्यदिनाच्या निमित्ताने वाल्हेकरवाडी येथे छत्रपती शिवाजी महाराज चौक येथे सकाळी ०८.०० वा रोटरी क्लब ऑफ वाल्हेकरवाडी व वाल्हेकरवाडी ग्रामस्थांच्या उपस्थितीत झेंडावंदन करण्यात आले. यावेळी स्वातंत्र्याचा अमृत महोत्सव अंतर्गत "माझी माती माझा देश" च्या अनुषंगाने उपस्थितांना रो. सुधीर मरळ यांनी पंचप्रण शपथ दिली व रो. शेखरआण्णा चिंचवडे युथ फाऊंडेशनच्या वतीने

नागरिकांना कापडी तिरंगी झेंड्यांचे वाटप करण्यात आले. यावेळी ज्येष्ठ सामाजिक कार्यकर्ते पोपटमामा शिवले, मा. शिक्षण मंडळ सभापती श्रीधर वाल्हेकर, शिवसेना जिल्हाप्रमुख श्री. बाळासाहेब वाल्हेकर, श्री. सचिन शिवले, श्री. संदिप शिवले, इतर ग्रामस्थ तसेच रोटरी क्लब वाल्हेकरवाडीचे अध्यक्ष रो.सुधीर मरळ, पीपी रो.सचिन खोले, आयपीपी रो.गणेश बोरा, प्रेसिडेंट इ.रो.रूपेश मुनोत, रो. निलेश सोनवणे, रो. शेखर आण्णा चिंचवडे, रो. राजेंद्र चिंचवडे, रो. संदीपदादा वाल्हेकर, रो. संदीप भालके, रो. वसंतराव ढवळे आणि रो. सुभाष वाल्हेकर हे उपस्थित होते.

चिंचवडेनगर : दि.१५ ऑगस्ट २०२३ स्वातंत्र्यदिनाच्या निमित्ताने दगडोबा चौक येथील व्यापारी संघटनेच्या वतीने ध्वजारोहणाकरीता निमंत्रण दिले होते. यावेळी प्रथम ध्वजाचे पूजन रोटरी क्लब वाल्हेकरवाडीचे अध्यक्ष रो. सुधीर मरळ, रो.निलेश सोनवणे, रो. संदीप भालके व रो. शेखर आण्णा चिंचवडे यांचे शुभहस्ते करण्यात आले. नंतर शाळेतील मुले व व्यापारी/नागरीक यांचे उपस्थितीत अध्यक्ष रो. सुधीर मरळ यांचे हस्ते ध्वजारोहण करणेत आले. यावेळी



क्लब चे वतीने रो. शेखर आण्णा चिंचवडे यांनी सर्वांना स्वातंत्र्य दिनाच्या शुभेच्छा दिल्या. या कार्यक्रमास दगडोबा चौक व्यापारी संघटनेचे सर्व सदस्य तसेच रोटरीचे पीपी रो. सचिन खोले, आयपीपी रो. गणेश बोरा, प्रेसिडेंट इ. रो. रूपेश मुनोत, रो. राजेंद्र चिंचवडे, रो. संदीपदादा वाल्हेकर, रो. वसंतराव ढवळे आणि रो. सुभाष वाल्हेकर हे उपस्थित होते.

वाल्हेकरवाडी : दि.१५ ऑगस्ट २०२३ स्वातंत्र्यदिनाच्या निमित्ताने वाल्हेकरवाडी येथील पोलिस चौकी चे निरीक्षक व सर्व अधिकारी यांना शुभेच्छा देण्यात आल्या. रोटरी क्लब वाल्हेकरवाडीचे वतीने अध्यक्ष रो.सुधीर मरळ, पीपी रो. सचिन खोले, आयपीपी रो. गणेश बोरा, प्रेसिडेंट इ.रो. रूपेश मुनोत, रो. निलेश सोनवणे, रो. शेखर आण्णा चिंचवडे, रो. राजेंद्र चिंचवडे, रो. संदीपदादा वाल्हेकर, रो. संदीप भालके, रो. वसंतराव ढवळे आणि रो. सुभाष वाल्हेकर हे उपस्थित होते.



वाल्हेकरवाडी : दि. १५ ऑगस्ट २०२३ स्वातंत्र्यदिनाच्या निमित्ताने वाल्हेकरवाडी येथील प्राथमिक शाळा येथे भेट दिली. यावेळी शाळेच्या मुख्याध्यापिका व शिक्षकवृंद तसेच रोटरी क्लब वाल्हेकरवाडीचे अध्यक्ष रो. सुधीर मरळ, पीपी रो. सचिन खोले, आयपीपी रो. गणेश बोरा, प्रेसिडेंट इ.रो. रूपेश मुनोत, रो. निलेश सोनवणे, रो. शेखर आण्णा चिंचवडे, रो. राजेंद्र चिंचवडे, रो. संदीपदादा वाल्हेकर, रो. संदीप भालके, रो. वसंतराव ढवळे आणि रो. सुभाष वाल्हेकर हे उपस्थित होते. यावेळी शाळेकरीता शिक्षकांची

आवश्यकता असून शिक्षक लवकर मिळावेत मुलांचे शैक्षणिक नुकसान होत असल्याचे मुख्याध्यापिकांनी सांगितले यावेळी रो. संदीप भालके यांनी याबाबत पत्रव्यवहार केलेला असल्याचे सांगितले तसेच रो. शेखर आण्णा चिंचवडे यांनी मा. आयुक्त यांना लेखी पत्र देऊन समक्ष पाठपुरावा करून लवकरात लवकर शिक्षक मिळतील यासाठी प्रयत्न करणार असल्याचे सांगितले.

बॅंड टच गुड टच याबाबत पालकांना मार्गदर्शन



शनिवार दि.१९ ऑगस्ट २०२३: क्रिएटिव्ह पब्लिक स्कूल, रावेत या ठिकाणी मुस्कान व रोटरी क्लब ऑफ वाल्हेकरवाडी यांच्या संयुक्त सहकार्याने विद्यार्थ्यांचे पालकामध्ये बॅंड टच गुड टच याबाबत जनजागृती व्हावी म्हणून मार्गदर्शन शिबिर आयोजित केले होते. मुस्कान फाउंडेशनचे मा .श्री. प्रमोद पाटील व त्यांचे सहकारी यांनी पालकांना सोप्या भाषेत समजेल असे चांगले मार्गदर्शन केले. या कार्यक्रमास क्लबच्या वतीने प्रेसिडेंट मा.रो.सुधीर मरळ, सेक्रेटरी मा.रो.रामेश्वर पवार, संस्थापक/अध्यक्ष/PP मा.रो.प्रदीप दादा वाल्हेकर, PP मा.रो.गणेश बोरा,मा.रो.निलेश सोनवणे आणि रो.सुभाष वाल्हेकर हे उपस्थित होते. शाळेचे मुख्याध्यापक यांनी सर्व रोटरी सदस्यांना सन्मानीत केले. यापूर्वी ही शाळेमध्ये रोटरीने विविध उपक्रम राबविले असून रोटरीच्या कामाचे कौतुक करून यापुढेही उपक्रम राबवावेत अशी सुचना केली.

पिंपरी ते पुणे सिव्हील कोर्ट ते पिंपरी मेट्रो सफर



रविवार दि. २० ऑगस्ट २०२३: पिंपरी चिंचवड आणि पुणे शहरात चालू झालेली मेट्रो नागरिकांनी वापरली पाहिजे त्यातून वाहतूक कोंडी सुटेल, पर्यावरण वाचेल, इंधन वाचेल आणि वेळ वाचेल हा जनजागृतीचा संदेश देण्यासाठी रोटरी क्लब ऑफ वाल्हेकरवाडीच्या टीम ने सहकुटूंब पिंपरी ते सिव्हील कोर्ट आणि पुन्हा पिंपरी असा प्रवास करत मेट्रो सेवेचा आनंद आणि अनोखा अनुभव घेतला. वाल्हेकरवाडी छत्रपती शिवाजी महाराज चौक येथे सर्व रोटरी क्लब ऑफ वाल्हेकरवाडीचे सदस्य एकत्र येत सामूहिक राष्ट्रगीत गायन केल्यानंतर चौकातून

चारचाकी गाडी शेयर करत पिंपरी मेट्रो स्टेशन कडे प्रस्थान केले. मेट्रो स्टेशन मध्ये सर्वांनी विविध सुविधा जाणून घेत तिकीट काढण्याचा अनुभव कुटूंबातील सदस्याबरोबर घेतला, मेट्रो स्टेशन वर असणाऱ्या रोटरीच्या स्मार्ट डिजिटल टीव्ही वर रोटरीचे कार्य झळकतात पाहून अभिमानास्पद वाटले. मेट्रो येईपर्यंत सर्वांनी मेट्रो स्टेशन वर फोटो घेण्याचा आनंद घेतला.

पिंपरी ते सिव्हील कोर्ट प्रवासात मेट्रोच्या डब्यातील विविध सुविधा आणि आतून शहराचा बाहेरचा नजारा मनमोहक होता..रिमझिम पावसात हिरवी चादर पांघरलेलेले पिंपरी चिंचवड मस्त वाटत होते..एकामागून एक स्टेशन जात होते..तिन्ही भाषेतून माहिती सांगितली जात होती. सिव्हील कोर्ट आल्यावर तिथेही जमिनीखाली असणारे स्टेशन त्यानंतर इंटर change मेट्रो सुविधा अशी विविध माहिती सर्वांनी घेत स्टेशन परिसरात फेरफटका मारला. परतीचे तिकीट काढून पुन्हा पिंपरी कडे प्रवास सुरु झाला..अतिशय आरामदायी आणि सोयीचा असा हा प्रवास होता..रोजच्या वाहतूक कोंडी ला सोडायचे असेल तर मेट्रो हा पर्याय शहरातील नागरिकांनी वापरण्यास प्राधान्य दिले पाहिजे, मेट्रो स्टेशन पर्यंत पोहचण्यास शहराच्या विविध भागातून फिडर बस सेवा असेल तर नागरिक मेट्रो वापरस प्राधान्य देतील. आज च्या प्रवासात रोटरी क्लब ऑफ वाल्हेकरवाडीचे अध्यक्ष सुधीर मरळ ह्यांच्या मार्गदर्शनात रामेश्वर पवार, प्रदीप वाल्हेकर, संदीप वाल्हेकर, सोमनाथ हरपुडे, संदीप भालके, सचिन खोले, निलेश सोनवणे, गोविंद जगदाळे, रुपेश मुनोत, गणेश बोरा, महेश जगताप, दत्ता दगडे, सौरभ मरळ, रेश्मा बोरा, स्वाती वाल्हेकर, राजश्री वाल्हेकर, ज्योती भालके, अश्विनी खोले, सौ. सोनवणे, प्रीती मुनोत, सौ. पवार, अनुजा मरळ, प्रदीपदादा आणि संदीपदादा ह्यांच्या मातोश्री आणि रोटरी परिवारातील सर्व बाळ गोपाळ सहभागी झाले होते.



चला मेट्रो वापरून शहरातील वाहतूक कोंडी कमी करूया आणि पर्यावरण रक्षण करूया..!!

वाढदिवस अभिष्टचिंतन !

ऑगस्ट २०२३



रो. सुधीर मरळ
१४ ऑगस्ट २०२३



रो. स्वाती प्रदिप वाल्हेकर
१५ ऑगस्ट २०२३

